

■三言二拍

不是健忘症

崔飒

周末陪老婆到超市购物，逛完后觉得累了，就坐在超市出口处的休息区闲聊。突然，老婆让我朝出口处看，我抬头望去，只见一个老大爷手里拎着五六袋塑料袋，看样子在等人。袋子虽然很多，里面的东酉却不多，零零散散的，每个袋子里就一两件小东西。过了会儿，一个大妈从超市里

出来，手里拎着一个塑料袋，里面也是只有一件东西。老大妈急急忙忙把这个塑料袋塞给老大爷之后，又转身向超市的人口处走去。

我和老婆就在猜测这一幕的原因。老婆说：“我刚才已经看见他们这样反反复复两三次了，估计是外面天气冷，就在超市里锻炼身体，这

样一进一出，也就当散步了。”我却不同意老婆的观点：“我认为可能是老年痴呆症发作了，该买的东西给忘记了，看，出来之后又进去，这就是健忘症的表现呀！”

最后我还是抑制不住心中的好奇，走到大爷面前询问，当然不好说“老年痴呆症”这样的词汇，只好笑着

说：“您和老伴的兴致真高，我看见过进出几次了，这是在锻炼身体吗？”

正在这时，老大妈又出来了，听了我的话，她笑笑说：“我们这是在赚钱呀！听说下半年塑料袋要收费了，我们现在多囤积几个免费的到时候再用，不就等于赚了以后的钱吗？”

■东张西望

抽烟更省钱

小午

自从老婆准备怀孕，为了下一代健康成长，我终于痛下决心戒了烟。一开始有很多不习惯，不过时间一长，慢慢发现不抽烟倒有很多好处，一来烦人的慢性咽炎好了很多；二来也听不到老婆在耳边无休止地嘀咕；三来就是每个月确实减少了不少买烟的开支。特别是第三条，对于我们这个工薪家庭来说，倒是很实用。

唯一的遗憾是，每天晚上坐在电脑旁总觉得少了点什么，于是在后来陪老婆逛超市时，有意无意地给自己买了大袋小袋的零食。边玩电脑边吃，倒也是一种享受。

但时间一长，老婆有点不乐意了，一边和我抢着吃，一边冷嘲热讽：“一个大男人，还吃零食！”有次把我说急了，抢白了她一句，“就当我抽包烟吧”，把老婆冲得半天没下句。从此我越发不可收拾了，每次进超市都要特意给自己挑选一大堆吃的，老婆每次投以异样的目光时，我都以这句话顶了回去。

老婆怀孕后期，开始在家休假，闲着无事就记日常生活账目，超市零食费用当然也列入其中。就在上个月底，老婆来到我跟前，把记账本一丢，愤愤地说：“按你这个月零食费折算，你每天要抽三包半红南京，我看啊，下个月开始你还是继续抽烟比较划算。”

■皆大欢喜

烤红薯的用途

张志强

下班路上，接到老婆的电话：“老公，你顺路买点菜回家，这两天这么冷，我看咱们吃涮火锅吧！你买点羊肉，再买点蔬菜、丸子。对了，再给我买个烤红薯！”

我家离菜市场很近，很快我就买好了菜，又买了两个老婆爱吃的烤红薯。一进家门，坐在沙发上看电视的老婆就迫不及待地问：“烤红薯买了吗？快给我拿来！”“买了买了，你等等，我这就给你拿出来。”

进了厨房，我先从袋子里把烤红薯拿了出来，把皮剥好，放在盘子里给老婆端了过去。谁知老婆大怒：“你怎么把红薯皮给剥了？”我不解：“你以前吃烤红薯，不总是让我把皮剥了吗？”

“以前是以前，现在天气这么冷，我看着电视都冻得打哆嗦。让你买烤红薯来，我是想暖暖手！”

■江湖传言

大有进步

张红

前几天，头儿布置工作，要求我们每人交一份2007年的工作总结。我绞尽脑汁地考虑着去年所做的工作，似乎觉得没什么可写的。没办法，只好打开电脑，找出2006年的总结，

改动了几个词句，顺便加入了几个形容词，就这么弄出一篇交了上去。

昨天，我问头儿，我的总结过关没有。头儿说：“你的工作很有进步嘛。”我高兴

地问：“真的？”头儿笑着说：“当然了。你2006年的总结只有六百多字，2007年的总结虽没什么新意，但也有八百多字了，这说明你的进步是多么明显呀！”

■打工生涯

老板的老板

王永广



郭 ■ 图

我们是一家小公司，我们老板就和我们坐在一个办公室里面。老板长得挺富态的，所以外面的人一进来，一眼就能看得出谁是老板了。

那天，我们正上班，进来了一个人，一进门看了一眼，径直朝小刘走了过去，

开口就道：“老板，我找你有点事情。”

我们的老板听了，有点不高兴，对进来的那个人道：“我才是这儿的老板。”那人脸一红道：“不是，我不是找您的，我是来找老板的。”我们老板一听更来气了，道：

“都告诉你了，我是老板，怎么不像吗？”

这时小刘赶紧站了起来，对我们老板说：“老板，这是我们家小吃店里的伙计，您的确不是他的老板，您应该是他老板的老板才对。”

■只是故事

专业乞丐的经济学

半岛

物价上涨了。”

我一愣，一个乞丐关注物价，暗示我“随行就市”，我实在没有想到。

“先生，你瞧猪肉涨价，带动很多食品涨价，平均大约涨幅33.45%，就是三十三点四五千分点。小数点后四舍五入，你要多给我三毛五。”

我反应过来了，现在哪有给五分钱的？

他大约看出我的心思，

补充说：“这样吧，给我五毛好了，现在一毛、两毛的也很少用了。”

我在身上掏钱，只有一个一块钱硬币。

“老板你干脆就给我一元算了，好事成双嘛。”

我满足了他的要求，转身就走。听到他喃喃自语：“这一笔收入比预计增加100%，多出一百个百分点。”

我叹息道：人才呀，站在

这里实在是可惜了。

■不是乱弹

女儿支招

端礼蕙

总是要推销自己的书或碟片，价格当然要比市场贵数倍！观后最大的感受就是：受骗。

我们准备用“卧倒”的方式，阻击来自各个层面的“枪林弹雨”；但是有些机构已不满足于在校外发几张小广告，而是堂而皇之让班主任来收回执，这些“需家长填写”的回执让我头疼。看着回执单，我向女儿抱怨

道：“前几个培训班，我没有让你上，为此我的耳朵没有少受折磨。这次填家长手机号码，我不敢再填了，但又怕你们老师会认为我不配合，唉，怎么办呢？”

“妈！这种小事有什么好犯愁的？”女儿一脸轻松地说，“你为什么不把你手机号码的后三位颠倒一下呢？我们班同学的家长都是这么做的！”

■忽悠男女

浪漫的误会

毕冠雨

刚上班，小赵和小周两个美眉就叽里呱啦聊开了。小赵明显不满地说：“小时候就听说男的比咱女的多，很多男的要打光棍，那时我还暗暗开心呢，长大了会有的一大群帅哥来追我。怎么落实到现实，我们单位男的个个都结婚了，尽剩些女的不好找呀？”小周一脸的感同身受，连连点头：“可不是，你看那小韦，你对他那么好干吗？看他天天口的，我们单位那么多女的倒追他，真邪门了！”

■有点出格

不买香水买香气

张惠棠

老婆硬拉着我陪她逛商场买东西，我要求她少买东西少花钱才肯陪她去，她想了想，就答应了。

到了商场，老婆在香水柜台前久久不肯离去，不停地欣赏着各种品牌的高档香水。见她对每一种香水都评头论足，但就是不买，售货员小姐有些

不高兴了，冷冷地说：“您到底买不买？”

我有些不好意思了，把老婆拉到一旁，说：“你想买哪种香水？”老婆说：“哪种我也不买。我在香水柜台呆着，只是想买点香气，把你和我的大衣都熏香了，你觉得哪种味道比较好？”

■同笑时代

想吃手指头

飘雪

公交车上，坐在我旁边的是一位带小男孩的年轻妈妈，这位妈妈看样子很疲倦，一上车就靠在椅子上闭目养神，怀里搂着孩子。小男孩模样挺可爱，特别是那双大眼睛，让我一下子喜欢上了他，也许是当幼儿园老师的天性吧，我不由自主地在他的脸蛋上轻轻地拍了拍。可小男孩对我充满了敌意，拿眼睛瞪着我，我尴尬极了。

■甲方乙方

爷们儿也囤货

杨晓阳

趁着过节商场打折，我把一大堆的化妆品及赠品搬回了家。老公看见了，说：“买这么多，得啥时候能用完啊？”

我不屑一顾地说：“这你就不懂了吧！这在网上就叫囤货。囤货，懂吗？趁便宜买一堆，慢慢用。”

第二天，老公独自出去

了，回来时，手上多了两个大塑料袋。我打开一看，有两条烟、四瓶红酒、几包瓜子花生，还有好几副扑克牌。

看到我满脸的疑惑，老公说：“这些都是超市促销的，便宜啊，留着跟单位那几个伙计打八十分用！如今，爷们儿也作兴囤货！”

■南京萝卜

帮忙添堵

钱国宏

小区物业来收管理费，对门老王家里没人，我主动替老王垫交了200块钱。远亲不如近邻嘛，再说我们关系一直都这么好！

晚上老王一家回来的时候，我把替他交管理费的事跟他说了。老王一听眼珠子都瞪圆了：“交那玩意儿干吗？你瞧瞧咱这小区的物业，根本不作为嘛！卫生没人收拾，治安没人管，上个月我放楼下的自行车，说没就没了！就这样的物业还给他交费？做梦去吧！”

望着老王愤然关门的背影，我竟不知说什么好，只是担心那200块钱打了水漂。

果然，几天过去了，老王

上楼下楼见了我，嘻嘻哈哈，兄长弟短地叫着，可就是绝口不提还钱的事，好像这事压根儿就没发生过或者与他家无关。

月底，物业又来催收剩下的管理费，我趁机向老王委婉地提起上次交费的事。老王犹豫了半晌，才不情愿地掏出200块钱，“唉，也就是兄弟你，换了别人，我根本不理这茬儿！得，便宜物业那帮家伙了！”

我如释重负。只是此后，老王和他家人再见了我，便突然间淡了许多；再后来，两家便成了擦肩而过、视若无睹的陌路。